



СЕРДАЛО



ГИАЛГАЙ МЕККА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№190 (12126), шинара, 18 декабрь, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Вторник, 18 декабря 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Кругозор народной культуры

В сельском поселении Долаково Назрановского района Ингушетии ввели в эксплуатацию новый Дом культуры на 200 зрителей. В церемонии открытия приняли участие Глава региона Юнус-Бек Евкуров, представители правительства, Минкультуры РИ, а также старейшины села.



«В этом году мы открываем уже пятый Дом культуры, еще три объекта введут в эксплуатацию в ближайшее время. Получается, что всего сдаем восемь учреждений. До конца 2020 года при поддержке федерального центра мы откроем такие красивые объекты во всех населенных пунктах республики. Даже жители сельского поселения Плиево будут завидовать долаковцам, потому что построенный там ДК рассчитан лишь на 80 человек, а этот – на 200 зрителей», - отметил Ю. Евкуров.

По его словам, в новом учреждении культуры созданы все условия для проведения досуга и расширения кругозора детей и подростков. Ингушский лидер уверен, что соответствующий опыт работы позволит руководителю ДК правильно выстроить деятельность учреждения по всем направлениям.

Объект построен в рамках федеральной программы «Культура России (2012-2018 годы)». В здании созданы все условия для проведения культурно-массовых мероприятий, кружковых занятий для детей, обучения народным ремеслам. Проектом предусмотрены библиотека, студии вокала и хореографии, кружки для занятий изобразительным и декоративно-прикладным искусством.

В прошлом году в рамках госпрограммы в Ингушетии было построено восемь домов культуры. Республика входит в число регионов России, которым оказывается масштабная федеральная поддержка по строительству подобных социальных объектов.

Пресс-служба Главы РИ

Реконструкция участка трассы М29 «Кавказ» идет в строгом соответствии с графиком

Об этом на совещании под председательством Зялимхана Евлоева сообщил представитель ФКУ Упрдор «Кавказ» А. Балхаев. В заседании по обсуждению хода реконструкции ФАД «Кавказ» приняли участие первый вице-премьер Багаудин Оздоев, главы муниципальных образований, представители Росреестра, Ростехнадзора и подрядной организации.

По сведениям подрядной организации, работа по реконструкции автодороги проходит без отклонений от проекта и согласованного графика. На отдельных участках уложено более 11 км нижнего слоя асфальтобетонного покрытия различной толщины. В связи с расширением дороги проведено переустройство линий

связи и электропередач. Объемная работа проведена на месте будущих развязок в районе кругового движения Магаса и Назрани. В общей сложности пробурено около 300 свай. Данные работы ведутся почти круглосуточно.

В соответствии с проектом предусмотрено возведение трех транспортных развязок различной уровневой. Также дорожники реконструируют мост, который проходит через реку Сунжу. Учитывая то, что дорога станет четырехполосной, то рядом возведут новый мост. В ходе реконструкции планируется построить четыре надземных пешеходных перехода и три скотопрогона. По просьбе муниципалитетов рассматривается возможность увеличения числа мест для прогона скота. Отмечается, что проблем, влияющих на темпы и качество строительных работ на текущий момент не возникает.

На заседании отдельно были рассмотрены вопросы межведомственного и оформления прав собственности на жилые строения, коммерческие объекты и земельные участки, находящиеся в зоне

реконструкции дороги М29. По имеющимся данным, число таких объектов превышает 600 единиц. Жители населенных пунктов прилегающих к дороге охотно взаимодействуют с местными властями, тем более, что выкупаться строения и участки будут не ущемляя интересы собственников.

Председатель Правительства РИ Зялимхан Евлоев поблагодарил федеральное ведомство и руководство Упрдор «Кавказ» за понимание и поддержку предложенного руководства региона, возникающих при реконструкции этой важнейшей для Ингушетии магистрали.

«Реконструкция автодороги важна не только с экономической точки зрения, поскольку повысит деловую активность, но и в плане усиления норм безопасности. Поэтому нужен контроль всех заинтересованных структур, чтобы республика и ее жители получили отвечающую современным требованиям дорогу», - резюмировал З. Евлоев.

Пресс-служба
Правительства РИ

Новости Северного Кавказа



Нальчик

Кабардино-Балкария лидирует по темпам закладки многолетних садов

Кабардино-Балкария является лидером по темпам закладки многолетних насаждений в стране, площадь садов в регионе за четыре года выросла почти в полтора раза - до 20 тысяч гектаров, сообщает Минсельхоз России. «В 2014 году общая площадь садов по Кабардино-Балкарской Республике составляла 13,8 тысячи гектаров (в том числе 3,3 тысячи - садов интенсивного типа). По состоянию на декабрь 2018 года площадь многолетних насаждений составляет уже 19,8 тысячи гектаров, из них 10,8 тысячи гектаров - садов интенсивного типа», - говорится в сообщении. Отмечается, что за четыре года назад в Кабардино-Балкарии промышленным садоводством занимались 72 хозяйствующих субъекта различных форм собственности, а в 2018 году их количество достигло 370. По данным регионального Министерства сельского хозяйства, вместимостью функционирующих в республике плодохранилищ к концу года вырастет с 93,6 до 118,3 тысячи тонн. «В настоящее время ведется строительство девяти плодохранилищ суммарной мощностью 24,7 тысячи тонн, инвестиции составляют более 1 миллиарда рублей», - информирует министерство.

Владикавказ

Деятельность ОАО «Электроцинк» будет законсервирована

Главой Северной Осетии Вячеславом Битаровым и руководством Уральского горно-металлургической компании (УГМК) принято предварительное соглашение о консервации завода «Электроцинк». Об этом руководитель республики сообщил в пятницу на заседании комиссии по рассмотрению дальнейшей деятельности предприятия. «Во вторник я встречался с президентом УГМК Искандаром Махмудовым.

Мы пришли к предварительному соглашению, в котором сказано о невозможности производственной деятельности завода «Электроцинк» после пожара, а также к связанной в следствии этого необходимостью консервации оборудования и промышленной площадки завода. Кроме этого, накопленное сырье должно быть перенаправлено в другие предприятия компании УГМК. Выгрузку планируется осуществить с целью полной очистки завода, и обеспечить прохождение экспертизы проекта консервации. Это все должно быть утверждено Ростехнадзором. Также, с целью полной очистки оборудования, необходимо осуществить выгрузку незавершенной продукции», - сказал Вячеслав Битаров. Вместе с тем, глава республики отметил вероятность того, что деятельность завода «Электроцинк» будет репродуцирована. «Пока к договоренности мы не пришли, но я обратился к руководству холдинга с тем, чтобы на заводе было организовано другое, неопасное производство, например, машиностроение. Это позволило бы устроить тех сотрудников, которые будут высокобразованы в процессе прекращения деятельности завода. Будем дальше вести переговоры по этому вопросу», - резюмировал Битаров.

Махачкала

В столице Дагестана отметили Год языков коренных народов

В столице Дагестана прошел ряд мероприятий, приуроченных к Году языков коренных народов, объявленному Организацией Объединенных Наций, сообщили информгентству в пресс-службе городской мэрии. Итоговое заседание Координационного совета Ассоциации учителей аварского языка началось с подведения итогов работы. Оно прошло в Союзе писателей РД в кабинете-музее Расула Гамзатова под руководством председателя Баху Мухидиновой, которая рассказала о проделанной работе и планах на 2019 год, который по решению ООН объявлен Годом языков коренных народов. Также на заседании были обсуждены вопросы, касающиеся учебных планов и количества часов, выделяемых на родной язык и литературу, нехватки учебников и разработки нового учебно-методического комплекса. В честь открытия Года языков коренных народов в одном из ресторанов столицы

Ассоциацией учителей аварского языка был организован вечер «Родной язык – прошлое, настоящее, будущее», в котором приняли участие педагоги, общественники, руководители национальных газет и Аварского музыкально-драматического театра им. Гамзата Цадасы, популярные исполнители народных песен, представители СМИ и общественности. Была организована выставка национальных нарядов от салона «Горянка» и дагестанского чая в упаковке национальных нарядов народов республики бренда «ЭКОКАВКАЗ».

Ставрополь

Целый городок построят для форума «Машук» на Кавминводах

В Ставропольском крае для проведения Северо-Кавказского молодежного форума «Машук» построят специальные сооружения - спальный корпус в три этажа, рассчитанный на три сотни участников, образовательный центр, зоны питания и пищеблок такой же вместимостью, санаторный корпус, кинозалы, сцены и залы для проведения встреч, рассчитанные на тысячу человек, а также спортивные площадки. Стройку у подножия горы Машук на Комсомольской поляне в Пятигорске развернут в рамках краевой адресной инвестиционной программы по поручению главы региона Владимира Владимировича. Краевой Минстрой сообщает, что для реализации проекта потребуется снести аварийные здания на территории проведения «Машука». Окончательное решение об их сносе уже принято. История молодежного форума «Машук» на Кавминводах насчитывает уже почти десять лет. В этом году губернатор региона Владимир Владимирович заявил о необходимости построить для проведения ежегодного мероприятия удобные помещения.

Черкесск

В одной из гимназий Черкесска появилась Парта Героя

Парту Героя поставили в классе гимназии №11 Черкесска, сообщили в пресс-службе регионального отделения «Единой России». Патриотичную школьную парту посвятили партизану Геннадью Воробьеву, отряд которого сражался с нацистами в оккупированной Черкессии. Геннадий родился в Ярославской области, но после окончания вуза его распределили на Северный Кавказ. Сперва он работал на Ставрополье, а

в 1940 году его назначили первым секретарем обкома ВКП (б) Черкессии. Когда началась война, ему предлагали эвакуироваться, но он остался, несмотря на проблемы со здоровьем, и собрал партизанский отряд. Геннадий Воробьев погиб в октябре 1942 года в районе присика Мушт, наткнувшись вместе со своей группой на засаду нацистов. Позже его посмертно наградили Орденом Отечественной войны I степени и медалью «Партизану Отечественной войны» I степени. Семья Геннадия Воробьева тесно связана с гимназией №11, получившей Парту Героя. Здесь работал директором его сын Леонид, учился внуки. Правнук партизана, которого назвали Геннадием в честь прадеда, записал видеописьмо к третьеклассникам, у которых появилась такая необычная парта-памятник. Школьная администрация объяснила, что сидеть за почетной партией будут только отличники и победители школьных конкурсов. Все остальные смогут прочесть о герое в сети, воспользовавшись наклеенным на парту QR-кодом.

Грозный

В Чечне прошел этнографический диктант «Гражданин, патриот, писатель»

В Гимназии №1 им. А. Кадзырова прошел республиканский этнографический диктант «Гражданин, патриот, писатель», посвященный 85-летию со дня рождения народного писателя Чечено-Ингушетии, классика чеченской литературы, выдающегося общественного и политического деятеля Абузара Абдулхакимовича Айдидмирова. В нем приняли участие заместитель Председателя Правительства ЧР Шахид Ахмадов, министр образования и науки ЧР Исмаил Байханов, - отмечает ИА «Грозный-информ». В ходе диктанта участники акции ответили на 85 тестовых заданий о жизни и творчестве чеченского литератора, внесшего неоценимый вклад в патриотическое и духовно-нравственное воспитание чеченской молодежи. Акция, нацеленная на повышение уровня этнокультурной и лингвистической компетентности граждан Чеченской Республики на основе творчества Абузара Айдидмирова, пропаганды и укрепления духовных ценностей через богатство родного языка и литературы, прошла одновременно во всех образовательных организациях, в ней приняли участие главы министерств и ведомств республики, главы администраций муниципальных районов, представители научной и творческой интеллигенции, а также учащиеся и их родители.

С. СУЛТАНОВ

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противоделивению
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Жители России тратят на продукты питания около 31,2% своих доходов, на Украине и в Казахстане доля расходов на еду еще выше — 50,9% и 46% соответственно, подсчитали в «РИА Новости».

В исследовании были проанализированы расходы жителей 40 стран, учитывались данные национальных статистических служб и Международного валютного фонда (МВФ). Россия заняла в рейтинге 31-е место. Украина находится на последней строчке.

Наименьшую долю (8,7%) продукты питания занимают в структуре расходов жителей Люксембурга. Также мало тратят на питание британцы (10%), голландцы (10,6%), ирландцы, финны, норвежцы и швейцарцы (менее 12%).

Читайте нас в социальных сетях

gserdalo

gserdalo

gserdalo



Погода в Ингушетии

Вторник, 18 декабря – (+ 2 °С), небольшой снег
Среда, 19 декабря – (+ 4 °С), дождь со снегом

Курс валют

USD ЦБ – 66,56
EUR ЦБ – 75,45



День недели в нашей истории



19 декабря родился ингушский писатель, журналист, переводчик Осмиев Хамзат Сосиевич (1909 - 12 января 1981). Родился в селе Кантешеве Назрановского округа Терской области. Учился в местном медресе, из которого в 1922 году перешел в светскую школу. В 1924 году был в числе первых студентов, поступивших на подготовительное отделение Ингушского педагогического техникума вместе с будущими видными ингушскими писателями и общественными деятелями: Идрисом Базоркиным, Багаудином Языковым, Султаном Плиевым, Хаджи-Бекиром Муталиевым, Ахмедом Газдиевым и другими. С 1925 года начал работу в открывшейся за два года до этого газете «Сердало» и ответственным секретарем газеты «Сердало». Преподавал ингушский язык в Ингушском педагогическом техникуме. С января 1933 по август 1936 года заведующий Галашкинским районным отделением народного образования и до начала Великой Отечественной войны работал учителем и завучем Кантешевской семилетней школы, а до февраля 1942 года — заведующим сектором литературы Чечено-Ингушского научно-исследовательского института истории, языка и литературы. С февраля 1942 по февраль 1944 года преподаватель и завуч Чечено-Ингушского педагогического училища №2. После возвращения на родину из мест депортации с июня 1957 по 1964 год работает переводчиком, литературным сотрудником и ответственным секретарем газеты «Сердало». Началом литературного творчества Осмиева Х. С. следует считать 1927 г. В 1928 году в газете «Сердало» была опубликована написанная им в соавторстве с Багаудином Языковым маленькая повесть «Отцы и дети». В 1930-1934 годах вместе с Мухтаром Мальсаговым и Хаджи-Бекиром Муталиевым пишет художественные фельетоны. С началом Великой Отечественной войны Осмиев Х. С. пишет страстные очерки, призывающие на бой с фашизмом: художественный очерк «За Родину», рассказы «Звери» и другие произведения. Десятки прозаических и поэтических сборников, написанных и изданных им, вошли в золотой фонд ингушской литературы. Многие его творения переведены на казахский, осетинский, финский, аварский, кабардинский, балкарский и другие языки. Произведения Осмиева Х. С. печатают такие солидные журналы, как «Дружба народов», «Дон», «Огонек», «Нева», «Наш современник», «Советский Казахстан» и т. д. Осмиев Х. С. известен и как автор школьных учебников и хрестоматий по ингушской литературе. Осмиев Х. С. написал и выпустил несколько сборников прозы, произведения которых отличаются своей внутренней поэтичностью. Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Член Союза писателей СССР с 1939 года.

20 декабря 1992 г. — основана ГТРК «Ингушетия». Ингушская Республика, образованная 4 июня 1992 г. из трех районов бывшей Чечено-Ингушетии, оказалась без своего телевидения и радио: вся материально-техническая база и кадровая составляющая, которая создавалась многолетним совместным трудом, осталась в Грозном. Общенациональная газета «Сердало» и три районных газеты не могли удовлетворить спрос населения на средства массовой информации. В первую очередь не хватало своего телевидения, более оперативного и востребованного населением средства информации. Проблема усугублялась ситуацией, связанной с осетино-ингушским конфликтом в Пригородном районе и г. Владикавказе октябрь-ноябрь 1992 г., в результате которого более 60 тысяч граждан ингушской национальности оказались в основном на территории Ингушетии. Вся информация о ситуации в зоне конфликта и Ингушетии шла по телеканалу Северной Осетии, заинтересованном в передаче материала в выгодном для себя свете. Эти и другие обстоятельства вынуждали иметь собственный телевизионный канал, не дожидаясь образования органов государственной власти республики. «Принято решение об образовании Государственной телерадиокомпания Ингушской Республики», — писал помощник Представителя ВС РФ в Ингушской Республике В. Петухов в газете «Сердало» 3 октября 1992 г. Уже в июле 1992 г. исполком Назрановского райсовета народных депутатов учредил Государственную телерадиокомпанию Ингушетии. 28 июля 1992 г. председатель Назрановского райисполкома М. Тумгоев обратился к министру печати и информации России М. Н. Полторанину с извещением об учреждении ГТРК. 13 августа 1992 г. был издан приказ №353 федерального министра об образовании Государственной телерадиовещательной компании «Ингушетия». Москва поддержала и решение Назрани избрать председателем ГТРК опытного журналиста и правозащитника Чакиева Башира Ахметовича (1938- 2008). Этим же приказом были утверждены Положение о ГТРК и Учредительный договор. 20 декабря 1992 г. в 18.30 вышла в эфир первая передача Ингушского телевидения. Перед зрителями выступил руководитель телерадиокомпания Башир Чакиев и рассказал о важности начатого дела. 4 сентября 1999 г. в г. Назрани был открыт новый современный аппаратно-студийный комплекс Ингушской телерадиокомпания. После Башира Чакиева телерадиокомпанию возглавила опытный работник Чечено-Ингушского телевидения Тамара Мальсагова (1993-1995 и во второй раз — в 2008-2011 г.), Султан Шадиев (1995-1996), Курейш Агасиев (1996-2002), Суламбек Котиев (2002-2003), Магомед Барахоев (2003-2008) и Берс Евлюев с марта 2011 г. На время выборов Президента Ингушетии с 20 февраля по 29 апреля 2002 г. ГТРК «Ингушетия» руководил специально командированный из Москвы Петр Земцов.

21 декабря 1956 г. родился журналист и общественный деятель, главный редактор газеты «Сердало» Шадиев Хусейн Суламбекович (1956 - 28 января 2013). Начал учебу на филологическом факультете Чечено-Ингушского госуниверситета и перевелся для завершения учебы журналистом в Уральский госуниверситет. В 1979 г. начинает работу в редакции газеты «Сердало», но вскоре уезжает на действительную военную службу в Республику Афганистан, где работает в армейской газете «За Родину». После службы возвращается на родину и работает в газете «Сердало». Один из активных

участников ингушского национального движения конца 80 — начала 90-х годов. На II съезде ингушского народа в 1989 г. был избран членом Оргкомитета по восстановлению автономии ингушей. Участвовал в съездах Конфедерации горских народов Кавказа. Первый редактор газеты «Ингушетия» (1993-1994), председатель Госкомитета по делам печати РИ (1994 г.). Преподавал в Ингушском государственном университете. С июня 2003 г. до конца своей жизни в январе 2013 г. возглавлял редакцию газеты «Сердало». Лауреат премии им. А.Шерипова ЧИ АССР (1985). Заслуженный работник культуры Республики Ингушетия (2004). Награжден орденом «За заслуги» (2007).

22 декабря 1955 г. родился российский ингушский военачальник генерал-майор Хашегульгов Ахмет Мухарбекович (1955 - 19 декабря 2009). Окончил Ростовское высшее военное командное училище (1978), Военную Академию им. Ф.Дзержинского (1983). В 1978-1983 гг. проходил службу в Забайкальском военном округе в ракетных войсках стратегического назначения. Служил заместителем командира и начальником штаба ракетного полка в Семипалатинской и Тургайской областях Казахстана. Четыре года командовал ракетным полком, затем служил командиром дивизии, первым заместителем командующего ракетной армией. В 1999-2002 гг. был старшим преподавателем Военной академии Генерального штаба ВС страны. Награжден орденом Красной Звезды, «За военные заслуги», медалями. Генерал-майор (1994). С 2001 г. находится в запасе. С декабря 2009 г. — руководитель Пенсионного фонда Ингушетии. Погиб в автомобильной катастрофе 19 декабря 2009 г. на автодорожке «Кавказ».

23 декабря - 120 лет со дня рождения ученого Мальсагова Дошлуко Доховича (1898 - 9 июля 1966). В годы гражданской войны на Северном Кавказе Дошлуко Дохович сражался против белогвардейцев в рядах Красной Армии и в феврале 1919 года дважды был ранен под селениями Доловои и Насыр-Корт. Научная и литературная деятельность Мальсагова Д. Д. началась во время его учебы на отделении русского языка и литературы Северокавказского педагогического института в 1924 - 1930 годах. В 1931 году в ингушском издательстве «Сердало» в г. Владикавказе выходит написанная им в соавторстве с С. Саутиевым книга «Хурда вай дерригаш дийш» («Будем все грамотными»). В 1931 году вместе с О. А. Мальсаговым написал пьесу «Перелом». В 1934 году — поэму «Поток Армии». С 1930 по 1934 год работает ассистентом кафедры языковедения в Горском педагогическом институте г. Владикавказ — Ордоникидзе и одновременно сотрудничает в Ингушском научно-исследовательском институте краеведения в том же городе. С 1940 по 1944 год заведует лингвистическим сектором Чечено-Ингушского научно-исследовательского института истории, языка и литературы, ведет большую научную и организаторскую работу. Параллельно в Чечено-Ингушском государственном педагогическом институте читает курсы «Введение в языковедение», читает лекции по диалектологии русского, чеченского и ингушского языков. После восстановления Чечено-Ингушской АССР в 1957-1958 годах Мальсагов Д. Д. работает директором Чечено-Ингушского научно-исследовательского института истории, языка и литературы. С 1958 по 1966 год до конца жизни своей — доцент, а потом с 1964 г. и профессор кафедры родного языка и литературы Чечено-Ингушского государственного педагогического института. Много внимания уделил Мальсагов Д. Д. изучению и сбору фольклора, искусства и литературы своего народа, нартого эпоса и щедро ознакомил с ней широкие слои населения. В 1941 году, накануне Великой Отечественной войны, в Чечено-Ингушском книжном издательстве отдельной книгой выходит его первая в истории кавказского языковедения монография «Чечено-Ингушская диалектология и пути развития чечено-ингушского литературного (письменного) языка». Кандидат филологических наук. Перу Мальсагова Д. Д. принадлежат научные работы по актуальным вопросам фонетики, морфологии, синтаксиса и лексики чеченского и ингушского языков. Пылливый взгляд ученого привел Мальсагова Д. Д. к открытию тайн памятника древнерусской культуры «Слова о полку Игореве». Его статья «О некоторых непонятных местах в «Слове о полку Игореве» получила высокую оценку известными советскими учеными, в том числе и известным академиком Д. С. Лихачевым. Мальсагов Д. Д. был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР, в 1961 году удостоен медали «За трудовую доблесть». Указом Президента Республики Ингушетия 8 июля 2002 г. награжден орденом «За заслуги» (посмертно). Член Союза советских писателей с 1937 года.

23 декабря 1955 г. в Кустанайской области Казахстана родился поэт Вышегуров Магомед Султанович (1955 - 5 декабря 2006). В 1977 году закончил исторический факультет Чечено-Ингушского госуниверситета. После окончания вуза и до 1982 г. с перерывом на службу в рядах Советской армии (1979-1981) работал учителем истории и заместителем директора средней школы №1 с. Экажево Назрановского района. В 1982-1984 гг. — корреспондент газеты «Сердало». В 1984-1992 г. — главный редактор альманаха «Утро гор», переименованного в 1991 г. в «Маятлоам» (ингушское название Столовой горы). В 1992 году союз писателей Чечено-Ингушетии был разделен на союзы писателей двух республик, и Магомед Вышегуров был избран председателем правления Союза писателей Ингушетии и возглавлял творческий союз в течение 8 лет. В 1994 г. Вышегуров М. С. является первым заместителем министра культуры Республики Ингушетия. С 2003 г. и до конца жизни возглавлял Государственное учреждение «Научный центр «Ингушский язык». Народный поэт Ингушетии. Лауреат премии имени Ленинского комсомола Чечено-Ингушетии и единственный лауреат премии им. Идриса Базоркина. Член Союза писателей России. Автор сборников стихов «Эздег» («Благородство»), «Бочал» («Нежность»), «Назам» («Песня»), «Мальба галгай» («Солнечные ингуши»). Многие стихи Вышегурова М. стали популярными песнями.

С. СУЛТАНОВ

На днях в ДК города Назрани прошла торжественная церемония открытия Года театра в РИ. Мероприятие состоялось в единый день для всей страны Года театра и проходит по всей России — от Калининграда до Владивостока. Его основные задачи связаны с сохранением и популяризацией лучших отечественных театральных традиций и достижений, доступностью лучших образцов театрального искусства для жителей разных городов, совершенствованием организации театрального дела и привлечением внимания к вопросам театрального образования. Мероприятия Года охватят все реги-

Задачи и планы театра

оны Российской Федерации.

До начала торжества для гостей мероприятия в фойе ДК была представлена разнообразная выставка, посвященная театрам Республики Ингушетия. Государственный драматический театр им. И. Базоркина, Русский государственный музыкально-драматический театр РИ, Ингушский театр юного зрителя и Студия театра и кино «Барт» представили в экспозиции «небольшую историю жизни» своих театров: сценические костюмы, куклы, предметы из различных спектаклей, памятные фотографии, дипломы и награды, афиши, буклеты и многое другое.

Мероприятие началось с праздничного выхода служителей Мельпомены и вручения им цветов. Далее для торжественного открытия Года театра в республике на сцену были приглашены Глава Республики Ингушетия Ю. Евкуров, министр культуры и архивного дела РИ М. Базоркин и председатель Ингушского республиканского отделения Союза театральных деятелей Российской Федерации Султан Гайсанов, которые выступили со словами приветствия



ко всем собравшимся.

В числе гостей мероприятия в этот день были представители органов исполнительной власти региона, депутаты Народного Собрания РИ, руководители и сотрудники всех учреждений культуры и искусства республики, творческих союзов и самодельных коллективов, а также работники НИИ им. Ч. Ахриева. Ведущими церемонии выступили актер театра и кино, режиссер, Народный артист Республики Ингушетия Руслан Зангиев и популярная актриса театра и кино, Почетный деятель искусств г. Москвы Виктория Тарасова.

Завершилась церемония открытия Года театра премьерой спектакля ИГДТ имени Идриса Базоркина по пьесе известного ингушского писателя Бадрудина Горчачанова «Ганз» («Клад») в постановке главного режиссера театра Мурата Галаева.

М. БАРАХОЕВ

ПРАВО НА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Право каждого из нас на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, гарантировано Конституцией России. При этом охрана труда включает в себя целый комплекс мероприятий правового, социально-экономического, санитарно-гигиенического и лечебно-профилактического характера. Действующее в стране законодательство об охране труда направлено на защиту работника от воздействия вредных производственных факторов, которые угрожают его здоровью и физической безопасности, а также обеспечивает компенсации при несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваниях, проведение медицинской и профессиональной реабилитации пострадавших на производстве.

Из досье «Сердало»: Основным законом РФ, регулирующий вопросы охраны труда, является Федеральный закон «Об основах охраны труда в Российской Федерации» от 17 июля 1999г. №181-ФЗ. Он устанавливает гарантии осуществления права трудящихся на охрану труда, обеспечивает единый порядок регулирования отношений в области охраны труда между работодателями и работниками на предприятиях, в учреждениях и



организациях всех форм собственности независимо от сферы хозяйственной деятельности и ведомственной подчиненности. Закон направлен на создание условий труда, отвечающих требованиям сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. При этом в числе основных направлений государственной политики в области охраны труда гарантируется «обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников» (ст. 4 Закона об основах охраны труда).

В соответствии с этим законом изданы законодательные и иные нормативные акты Российской Федерации, а также законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации. Так, Указом Президента РФ от 20 июля 1994 г. утверждено Положение о Федеральной инспекции труда при Министерстве труда Российской Федерации (Рострудинспекция).

Принят также ряд постановлений Правительства РФ, среди которых — постановление РФ от 6 декабря 1995 года №68, утвердившее рекомендации по разработке региональных программ первоочередных мер по улучшению условий и охраны труда; постановление Правительства РФ от 11

марта 1999 года №279, которым утверждено Положение о расследовании и учете несчастных случаев на производстве.

НАДЗОРНЫЕ органы внимательно следят за выполнением требований законодательства об охране труда. Нарушения в этой сфере выявила недавно Малгобекская городская прокуратура. Внимание прокурорских работников привлекла деятельность предприятий ООО «Домо-Строй» и ООО «Гидротехник», занимающихся строительными работами.

Прокурорские работники с привлечением специалистов Государственной инспекции труда в Республике Ингушетия провели проверку соблюдения трудового законодательства об охране труда и технике безопасности на строительных объектах этих предприятий, которые возводят детский сад на 220 мест в сельском поселении Верхние Алачуки Малгобекского муниципального района и здание Пседахского психоневрологического дома-интерната в городе Малгобеке.

В ходе проверки было установлено, что на строительном объекте ООО «Домо-Строй» не проведена специальная оценка условий труда, отсутствуют документы, подтверждающие прохождение обучения руководителем, а также не со всеми принятыми на работу лицами проводится в установленном порядке вводный инструктаж. Работники не обеспечены сертифицированной специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, в том числе защитными касками и масками для лица.

На строительном объекте отсутствует программа вводного инструктажа по охране труда, разработанная с учетом специфики деятельности организации и утвержденной в установленном порядке работодателем. В санитарно-бытовых помещениях на территории строительного объекта не оказалось аптечек со средствами оказания первой доврачебной помощи, фиксирующих шин и носилок. Зоны действия потенциально опасных производственных факторов не ограждены сигнальными ограждениями, а рабочие места и проходы к ним, расположенные на высоте (на строительных лесах, перекрытиях и площадках) не имеют страховочных ограждений, входы в строящееся здание не защищены сверху козырьком.

Проемы, в которые могут упасть работники и другие лица, не имеют надежной крышки, не ограждены и не обозначены знаками безопасности, а проходы к рабочим местам, расположенным на высоте и устроенные по железобетонным монтируемым пролетам лестниц, не оборудованы временными перильными ограждениями для предотвращения падения людей.

Такие же нарушения трудового законодательства были выявлены и в деятельности ООО «Гидротехник», осуществляющем строительство ГБУ «Пседахский психоневрологический дом-интернат».

По результатам проверки в адрес руководителей ООО «Домо-Строй» и ООО «Гидротехник» внесены представления об устранении нарушений трудового законодательства, а также возбуждены административные дела по частям 1-4 статьи 5.27.1. КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении в Государственной инспекции труда в Республике Ингушетия.

АХМЕТ ГАЗДИЕВ

Автомобилистам скучать не придется

Начиная с 2019 года заработает новый порядок, при котором все автомобили будут вносены в единую электронную базу, которая будет осуществлять контроль и мониторинг за всеми ТС, находящимися в собственности на территории Российской Федерации. Несомненно, данный проект позволит создать более прозрачную структуру регистрации автомобилей, а также удобный механизм для отслеживания всей необходимой информации и их истории. Это однозначно станет полезно тем, кто планирует приобрести в 2019 году подержанный автомобиль и участника, либо у автосалона — вся родословная машины станет прозрачнее и понятнее.

На ближайшее будущее российского автомобилеста запланировано немало новшеств санкционного характера. Так, в 2019 году может начаться списывание денег у провинившихся водителей с банковских карточек в автоматическом режиме. Специальные «должностные лица» в центральном аппарате Федеральной службы судебных приставов будут уведомлять должника о принятии постановления к исполнению и вместе с тем запрашивать информацию у банков о средствах на счетах провинившихся. Если требуемая сумма не внесена в течение двух дней добровольно, то штрафы до 3 тыс. рублей и исполнительный сбор (7% от суммы штрафа) — не менее 1 тысячи рублей) будут уходить со счетов. Денег на карте нет и при этом задолженность не погашена в течение 20 дней? Тогда приставы могут арестовать имущество.

Жесткий технический осмотр
Заржавевшие гайки на теле процедуры техосмотра вот-вот будут затянuty неумолимым законодательным ключом: комитет Госдумы по госстроительству рекомендовал к принятию в первом чтении два соответствующих законопроекта в рамках большой реформы. В первом содержится поправки к КоАП, предусматривающие ежесуточный штраф в размере 2 тысяч рублей для граждан, управляющих автомобилем, на который не оформлена диагностическая карта. То есть, техосмотр, как и наличие полиса ОСАГО, хотя отдат на контроль камерам. Второй важный момент — ужесточения для операторов техосмотра и поправки к статье 171 УК РФ («Незаконное предпринимательство»). Если у компании нет аккредитации или она занята махинациями с ТО, то ее оштрафуют на сумму до 300 тысяч рублей или арестуют ответственных за проведение процедуры лиц на срок до полугодя.

Кроме того, теперь придется предоставлять машину на техосмотр — в противном случае фирму, выдавшую диагностическую карту на транспортное средство, которое даже не приближалось к ее воротам, оштрафуют — до 10 тысяч рублей для должностного лица и до 300 тысяч рублей для юриста. Аналогичным будет наказание, если карта выдана на машину, у которой выявлены нарушения

требований безопасности. Повторное нарушение обернется дисквалификацией сотрудника и санкцией до полумиллиона рублей для оператора. Ну а если в базу поступит информация о ложном проведении техосмотра, то должностное лицо оштрафуют на сумму до 10 тысяч рублей.

За телефон и ремешок «дадут ремня»
Если планы ЦОДД претворятся в жизнь без проволок, то в конце следующего года водители начнут получать штрафы с камер за непристегнутый ремешок безопасности (1000 рублей за «рулевого» и 500 рублей за пассажира по статье 12.6 и части 1 статьи 12.29 соответственно), а также за разговоры по телефону за рулем без использования функции hands-free (1500 рублей, согласно статье 12.36.1 КоАП).

Инициатива предусматривает установку четырехсот камер, что обойдется в 2,4 млрд рублей.

Камеры проследят за пешеходами
Они будут «вести» людей с момента выхода на «зебру» и штрафовать водителей, не уступивших им дорогу (штраф — 2500 рублей, статья 12.18 КоАП).

Железнодорожный перевез «подорожает»

Летом в первом чтении был принят законопроект, ужесточающий ответственность за нарушение Правил дорожного движения на железнодорожных переездах (выезд на переезд при закрывшемся шлагбауме или на запрещающий сигнал светофора) и предписывающий внесение поправок в статью 12.10 КоАП, увеличивающих штрафы с 1 до 5 тысяч рублей.

Кроме того, как и прежде остается вероятностью стать пешеходом на срок от 3 до 6 месяцев, а при повторном нарушении отправиться на скамейку запасных на год.

Опасных водителей накажут рублем
В ГИБДД хотят всерьез взяться за лихачей и подготовили проект закона, который предусматривает поправки в КоАП в части установления административной ответственности за опасное вождение. Предполагается ввести штраф в размере 5 тысяч рублей.

Стоит отметить, что термин «опасное вождение» появился весной 2016 года и статья 12.38 КоАП трактует его как неоднократное совершение одного или нескольких из таких действий как, например, отказ уступить дорогу автомобилю, пользующемуся преимуществом, частые прерывания при интенсивном движении, несоблюдение безопасной дистанции и бокового интервала, небесобозначенное резкое торможение и прерывание обгона. Есть вероятность, что первых дорожных хама и «вышибальщиков» начнут штрафовать уже в 2019 году.

М. МУСЛИМОВ

Детям будет праздник

Мэрия Назрани намерена для детей организовать интересные, развлекательные мероприятия на Новый год и последующие каникулы. Это елки, игры, подарки, спортивные состязания, театральные и иные представления.

Предшествует этому доброму делу работа касательно безопасности детей. Для этого к мероприятию подключены сотрудники МЧС и МВД. Они отслеживают наличие необходимых условий безопасности для детей. Недавно приостановили деятельность торгово-развлекательного центра на центральном рынке Назрани, по причине отсутствия для детей и взрослых надежной безопасности. Сейчас он закрыт. А все это связано с тем, что в случае каких-либо нестандартных ситуаций невозможно быстро эвакуировать детей с высоты четвертого этажа, провести другие мероприятия. Владельцу данного объекта предложено найти более безопасное место для этих целей.

Подобные мероприятия с целью проверки проводятся и в других учреждениях с различными

детскими развлекательными уголками.

Сотрудники ГИБДД сегодня обращают особое внимание на удобства подъездных путей к зданиям и местам массового отдыха и развлечений юных граждан в период новогодних каникул. К этому списку относятся и удобства для пешеходов. В настоящее время на ряде участков ведутся работы по улучшению подъездов и стоянок автомобилей, включая их расширение и количество входных дверей на площадку, где будут театральные и иные представления. Плюс к этому дежурить будут расчеты пожарных автомобилей, наряды полиции. Есть и другие предохранительные меры, включая дежурство электриков



Я. ХАДЗИЕВ

Мастера и ремесленники Ингушетии

Современное рукоделие Яхи Цечоевой



Кто такой разносторонне развитый человек? Это тот, кто стремится развиваться в разных творческих направлениях сразу, чтобы не только преуспеть в жизни, но и жить интереснее. Такой человек всегда познает новое, не устает открывать для себя мир, который кажется кладом полезных творческих знаний.

Делать своими руками цветы и интерьерные украшения из фоамирана, гофрированной бумаги и джутового шпагата стало увлечением талантливой рукодельницы Цечоевой Яхи Уматгиреевны с 2012 года. Цечоева Яха Уматгиреевна родилась 14 октября 1966 года в ст. Троицкой Сунженского района Республики Ингушетия. Окончила исторический факультет ЧГУ. Сегодня практически любой вид рукоделия доступен,



благодаря множеству специализированных магазинов, в которых можно купить все, что угодно, для интерьерной композиции.

Джутовый шпагат – это тонкая веревочка, имеющая натуральное происхождение, скрученная из тонких волокон джута. Добывают волокна из кустарников семейства мальвовых, которые относятся к прайдильным культурам. Произрастает это растение в тропических и субтропических странах.

В каждом доме есть стеклянные и пластиковые бутылки на случай «вдруг», которые вроде бы и не нужны, но выбрасывать их у многих, как и у Яхи Уматгиреевны, рука не поднимается. Но главное привести их в презентабельный вид и дать вторую жизнь.

Яха Уматгиреевна обязывает бутылку шпагатом. Пряжей, конечно, взять куда проще, но шпагат дает очень необычную и интересную фактуру, из которой она делает интересные вазы.

Далее Яха Уматгиреевна приступает к декорированию. Она использует все что под рукой: бусинки, пуговицы, бечевку, ленточки... На такую поделку у Яхи Уматгиреевны уходит много времени, терпения и усердия, но результат того стоит. Такие дополнительные элементы декора, особенно если они сделаны своими руками, создают в доме атмосферу тепла и уюта.



Грифированная бумага – это расположенный внутри гофра картона прокладочный материал, который может также использоваться как защитный упаковочный материал. Она обеспечивает защиту посредством заполнения пустых мест коробки, обеспечивая, таким образом, эффект «подушки» для расположенного там продукта.

Самые красивые и популярные цветы – это, разумеется, розы. Подобная популярность пришла к ним не только в мире флористики, но и рукоделия. Цветы из гофрированной бумаги Яха Уматгиреевна изготавливает достаточно легко. При этом

коры, который подчеркивает основную концепцию стиля в интерьере. Они словно оживают под любым углом изменения освещения, позволяя создать реалистичный букет, который никогда не завянет.

Работы Яхи Уматгиреевны являются уникальными образцами декоративно-прикладного искусства. Они сегодня украшают интерьер гостиных комнат родных и близких людей. Ее изделия радуют глаз и дают ощущение гармонии с природой.

Яха Цечоева с недавних пор активно принимает участие в мероприятиях Государственного музея образцовых искусств Республики Ингушетия. В планах мастерицы проведение персональной выставки и создание новых эксклюзивных изделий.

А.Измайлов,
заведующий передвижными выставками Государственного музея образцовых искусств Республики Ингушетия

ЧТО ТАКОЕ УГАРНЫЙ ГАЗ. ЕГО СВОЙСТВА И ФОРМУЛА

Угарный газ – оксид углерода, о котором слишком часто приходится слышать, если речь идет об отравлении продуктами горения, несчастных случаях в промышленности или даже в быту. В силу особых ядовитых свойств этого соединения обычная домашняя газовая колонка может стать причиной гибели целой семьи. Примером тому случай отравления угарным газом в квартире 05.12.2018 г., в результате чего погибла семейная пара. Помещения, в которых нужно обращать особое внимание на исправность оборудования – это ванная комната и кухня, потому что здесь находятся печи, водонагреватели и обогреватели. В этих помещениях должна быть хорошо функционирующая вентиляция. Нагревательные приборы должны регулярно проверяться, не допускается их эксплуатация даже при незначительной, казалось бы, неисправности. Следует помнить о проветривании помещений, а также об обеспечении постоянного потока свежего воздуха. В настоящее время устанавливаемые окна очень герметичны, что в отопительный сезон может стать серьезной угрозой. Чтобы обеспечить себе и своей семье безопасность, стоит ослабить окна, не закрывать их до конца. При этом холод снаружи не ощущается, а воздух циркулирует. Чтобы не допустить отравления, можно установить в кухне и в ванной комнате датчики угарного газа. Это простое в использовании устройство, предупреждающее о появлении угрозы угорания. Такие устройства работают от аккумуляторов, поэтому можно установить их в любом месте. Еще одна причина пожаров и отравлений угарным газом – пренебрежительное отношение к дымоходу. Управляющие жилых зданий должны проверить техническое состояние дымоходов и системы вентиляции. Проверка должна обязательно проводиться перед началом отопительного сезона.

ЧЕМ ОПАСЕН УГАРНЫЙ ГАЗ

В достаточной концентрации угарный газ, свойства которого объясняют его высокую химическую активность, чрезвычайно опасен для человеческой жизни и здоровья. Суть такого отравления заключается, прежде всего, в том, что молекулы этого соединения моментально связывают гемоглобин крови и лишают его способности переносить кислород. Таким образом, монооксид углерода снижает уровень клеточного дыхания с самыми серьезными последствиями для организма.

Отвечая на вопрос чем опасен угарный газ, стоит упомянуть и то, что, в отличие от многих других токсичных веществ, человек не чувствует никакого специфического запаха, не испытывает неприятных ощущений и не способен распознать его наличие в воздухе любыми другими способами, не имея специального оборудования. В результате пострадавший просто не принимает никаких мер до того, чтобы спастись, а когда действие угарного газа (сонливость и потеря сознания) становится очевидным, может быть уже слишком поздно.

Угарный газ приводит к смерти в течение часа при концентрации в воздухе свыше 0,1%. При этом в выхлопе совершенно обычного легкового автомобиля содержится от 1,5 до 3% этого вещества. И это еще при условии хорошего состояния мотора. Это легко объясняет тот факт, что отравление угарным газом часто возникает именно в гаражах или внутри машины, загерметизированной снегом.

Как оказать первую помощь пострадавшим от отравления угарным газом!

Очень важно оказывать первую помощь оперативно, так как необратимые последствия наступают очень быстро. В первую очередь, необходимо как можно быстрее вынести пострадавшего на свежий воздух.

Во-вторых, нужно облегчить дыхание – очистить дыхательные пути, если это необходимо, расстегнуть одежду, уложить пострадавшего на бок, для того чтобы предотвратить возможное западание языка.

В-третьих, стимулировать дыхание. Поднести намотать, растереть грудь, согреть конечности. И самое главное – необходимо вызвать скорую помощь. Даже если человек на первый взгляд находится в удовлетворительном состоянии, необходимо, чтобы его осмотрил врач, так как не всегда истинную степень отравления представляется возможным определить только по симптомам. Кроме того, своевременное начатые терапевтические мероприятия позволяют снизить риск осложнений и летальности от отравления угарным газом. При тяжелом состоянии пострадавшего необходимо проводить реанимационные мероприятия до прибытия медиков.

М.С.Дахкильгов,
старший дознаватель ОНД и ПР по г. Назрани и Назрановскому району, майор в.н. службы

Управление Россельхознадзора по Республике Ингушетия предупреждает

Одним из основных условий обеспечения санитарно-эпидемиологического и эпизоотического благополучия является надлежащее соблюдение требований ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов (утв. главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации 04.12.1995 №13-7-2/469, с изменениями, внесенными приказом Минсельхоза России от 16 августа 2007 года № 400) хозяйствующими субъектами всех форм собственности и физическими лицами.

В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий выявлены случаи несоблюдения указанных требований законодательства, выражающиеся в массовых сбросах трупов павших животных и биологических отходов на несанкционированных мусорных свалках и землях сельскохозяйственного назначения.

Указанные действия являются фактором способствующим распространению особо опасных заболеваний животных.

Административная ответственность за указанные нарушения предусмотрена ч.3 ст.10.8 КоАП РФ, предусматривающая наказание в виде штрафа в размере на граждан – от 4 до 5 тыс. руб.; на должностных лиц – от 20 до 40 тыс. руб.; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 40 до 50 тыс. руб., или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц – от 500 до 700 тыс. руб., или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

С целью профилактики нарушений в данной сфере на территории республики оборудованы и функционируют 4 объекта:

- одна биотермическая яма (яма Бекари) – с.п. Сурхаи; три трупосжигательные печи:
 - г. Малгобек – 1 ед;
 - с.п. Южное, Малгобекского района – 1 ед;
 - с.п. Экажево, Назрановского района – 1 ед.
- Гражданам, хозяйствующим субъектам, в случае необходимости утилизации трупов павших животных или биологических отходов, обращаться в учреждения государственной ветеринарной службы по месту жительства или по месту осуществления хозяйственной деятельности.

М.А.Сагов,
госинспектор отдела государственного ветеринарного надзора и контроля, управление Россельхознадзора по РИ

Виват чемпиону!



Спортсмен спортклуба «Кушт» Мовсар Боков стал победителем 24-го чемпионата всемирной федерации боевого самбо, посвященного памяти героя России генерал-лейтенанта Адильгерия Магомедтагирова в весовой категории до 77 кг.

Межконтинентальный турнир проходил во Дворце спорта имени Алиева в Каспийске и собрал спортсменов из шестнадцати стран мира, таких как Россия, Таджикистан, Бахрейн, Азербайджан, Иран, Франция, Киргизия, Узбекистан, Казахстан, Мексика, Китай, Турция, Украина, Белоруссия, Армения и Бельгия.

Мастер спорта России по вольной борьбе Мовсар Боков вновь подтвердил свое реноме в городе Каспийске, где состоялся 24 чемпионат всемирной федерации боевого самбо, посвященный памяти генерал-лейтенанта Адильгерия Магомедтагирова.

В Каспийске собрались лучшие бойцы боевого самбо из 16 стран - от Мексики и Китая до Бахрейна и

Бельгии, что говорит о нарастающей популярности в мире этого чисто российского единоборства.

Мовсар – один из ведущих ингушских атлетов, тренируется в спортклубе «Кушт» и пользуется в коллективе заслуженным уважением не только как успешный боец, но и как наставник для молодых борцов, делающих первые шаги в спорте высших достижений.

Не так давно мы общались с Мовсаром во время тренировки.

– Я не молодой, давно занимаюсь вольной борьбой, но с созданием спортклуба «Кушт» как и другие мои товарищи по спорту ощутил прилив сил, и тренируюсь с молодыми, перспективными борцами, буду им хорошим спарринг-партнером, – сказал тогда Мовсар. О боевом самбо речи не было, это для универсального ингушского бойца нечто личное, в котором он хорошо преуспевает, потому что это не первая и пусть не последняя победа Мовсара в боевом самбо на самом высоком уровне.

Зная немного этого парня, я рад за него и желаю ему

новых побед. Мовсар – пример спортивного долголетия и преданности выбранному пути. Поэтому в его победах нет ничего неожиданного, а о том, сколько пота проливает боец на тренировках, читателям «Сердало» знать необязательно.

Много лет всемирная федерация самбо добивалась права придания этому виду спорта олимпийского статуса. Помню, много лет назад при рассмотрении вопроса принятия самбо в олимпийскую семью, в спор вмешалась Индийская федерация хоккея на траве, а самбо в очередной раз «прокатили» мимо Олимпиады.

Недавно МОК присвоил самбо статус временного олимпийского вида спорта, а это значит, что самбисты из Ингушетии, как и многие другие спортсмены, имеют шанс попасть на Олимпийские игры. Так что рано пока Мовсару Бокову заканчивать свою спортивную карьеру!

Поздравляем нашего чемпиона с победой и желаем ему спортивного долголетия и новых побед.

М. ХАНИЕВ

Путь юных чемпионов



На открытом турнире по дзюдо в Георгиевске воспитанники школы № 8 сельского поселения Гамуриевево завоевали четырнадцать медалей различного достоинства, сообщает пресс-служба Минспорта Ингушетии.

Об этом нам стало известно от одного из тренеров школы Богатырева Мурада. Так, победителями турнира стали Богатырев Абдул-Малик, 22 кг, Албогачиев Усман, 26 кг, Албогачиев Мансур, 29 кг, Богатырев Михаил, 32 кг, Эсмурзиев Ибрагим, 38 кг, Даурбеков Амин, 46 кг, Мархив Али, 50 кг, и Богатырев Джабраил, 73 кг.

«Серебро» у Дзортова Ислама, 32 кг, Костоева Алисахана, 38 кг, и Эсмурзиева Эльдара, 55 кг.

Тройку лучших замкнули Цуров Зайфула, 24 кг, Гамуриев Илез, 29 кг и Албогачиев Тагир. Также в номинации «За волю к победе» награжден Костоев Саид-Магомед.

Тренируются юные спортсмены под руководством тренеров Мурада Богатырева и Амина Костоева.

"Слабые звенья" заменили на надежные опоры

Энергетики филиала ПАО «МРСК Северного Кавказа» – «Ингушэнерго» (входит в ГК «Россети») отремонтировали и заменили опоры на важном участке воздушной линии электропередачи 6 кВ, питающей часть с.п. Плиево Назрановского района.

«Слабые звенья» выявили в ходе планового технического диагностирования – во время периодических обходов линейной рабочей группой выявляет опасные участки, ведет их учет и составляет график замены. В числе наиболее распространенных дефектов железобетонных опор, возникающих в процессе эксплуатации – отклонение от вертикального положения. Их выправку специалисты называют «сверхважной и ювелирной задачей». «В результате наклона опор изменяется взаимное расположение проводов, что приводит к их сцепыванию при ветре, уменьшению расстояния до земли и неравномерному распределению нагрузки на отдельные детали, – поясняет главный инженер филиала Рамазан Таршохов.

Ненадежные конструкции выправили и отремонтировали, а отслужившие предельный срок безопасной эксплуатации и представляющие опасность для надежного электроснабжения потребителей заменили на новые.

Весь объем работ специалисты Назрановских районных электрических сетей выполнили хозяйственным способом в течение одного дня.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продается земельный участок 6 соток по адресу: г. Карабулак, ул. Воронежская (возле Пятка). Есть свет, газ, вода. Тел.: 8 (962) 638-36-18, 8 (988) 129-00-35.

Газета зарегистрирована Управлением Россохраникультуры по ЮФО г. Ростов – на – Дону. Рег. ПИ № ФС 10 – 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписки номера по графику в печать: 14 декабря 2018 г. 19.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 2426 Тираж 2000 экз.